

Megjelen minden vasárnap.

haptalajdonos és felolós szerkesztő:

RÁTH GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sopron, Ó-gabonater 18. sz.

ELŐRE

FÜGGETLEN KRITIKAI BETILAK.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

helyben házhoz szállítva vagy vidékre postán küldve:

egész évre 6 K - 1
fél évre 3 K - 1
negyed évre 1 K 50!

Egyes szám ára 10 fillér.

Feliratásokat felvesz és jutányosan közöl a kiadóhivatal.

36 milliót kortescélokra.

(h) Tudvalevőleg megszavazott a törvényhozás a régi kormányának 46 millió koronát a bányászati akcióra. Ezért a pénzt, abból a célból, hogy az iparunkra oly fontos szénszükségletünk fedezésénél valahára függetlenbessük magunkat a külföldtől, oly tökeszegény bányákat vagy bányaterületeket kellett volna vásárolni a kormányának, melyek modern felszerelvéssel illetve feltárva racionális aknázást biztosítanak.

Hozsanna ennek az igazán jelentőségteljes, üdvös intézkedésnek!
Azonban másképp lett.

Reménykedtünk mi is, hogy pánamas Brenberkedtünk a kormányának eladhatjuk, de immár bizonyos, hogy ez a bánya sokkal **jobb**, semhogy a kormányt érdekelhette volna. Annak más, rossz bánya kellett, mert nem bányát, hanem voksokat keresett.

36 milliót már elköltött abból a nép zsebéből, a nép jólétért megszávozott pénzből és hogy mire költötte el, bizonyítják a legutolsó hivatalos jelentések.

Itt van elsősorban a vrdniki bánya. Ennek a bányának a magaslatoikon fekvő összes részei vízhiánynyal küzdenek. A duzzadó agyagrétegek pedig közel lehetetlenmé teszik az aknázást, nem is szólva arról, hogy ez a bányaterület már husz ével azelőtt is nagy részt ki volt moréville. A sikárságon lévő bányaterület — aminek a kedvéért a ruma-kenákai vasutat is megvásárolták — a talajvíz veszélyeztet. Többre kerül a kiaknázása, mint a mennyi a szén belső értéke.

És ezt mind a vásár előtt is tudták. Miért vásárolták tehát?

A borovicsi bányánál még nagyobbak a bajok. Ennek a bányának a krízise, valószínűleg meg fogja előzni a bánya üzembelvezését.

Az ormos pusztai szénterület aknázása rengeteg deficitet mutat. Ezt azonban eddig palástolták és a diósgyőri vasmű számadásába folytatták az aránylag magas tulkiadásokat éppen úgy, amint a pojeni hírhedt vas-

bánya deficitjeivel csupán a vajdahunyadi vasmű szépséghibáit örögebtik. A tulajdonképeni bíbi itt azonban abban rejlik, hogy a koalíciós kormány a haladoklas óráiban megvásárolta még a csetneki „Konkordia” kimerült bányáit, amelyeknek a deficitje az egy millió koronával telerálarral együtt a diósgyőri vasmű mérlegét annyira kedvezőtlenül megbillentette, hogy az új kormány most kénytelen előállani a valósággal.

Hát ezt mind miért?
Mindez azonban a baj kisebb része. Vannak sokkal súlyosabb részei is, amelyek sokkal világosabban beszélnek.

A koalíciós kormány majdnem az utolsó órában elhatározta, hogy megvásárolja egy klerikális mágnásokból álló csoport bányáját, de ezt a tervét már nem vihette keresztül. Ezek a bányatulajdonosok most nehéz órákat okoznak az új pénzügyminiszternek, mert a döntés igen nehéz. A tulajdonosok igen jók, de a bánya nagyon rossz. Anyira rossz, hogy az új pénzügyminiszter nem meri a már kidobott 36 millió koronát ennek a vásárnak néhány milliójával tetőzni. De eljeleni sem meri a tárgyalást, mert viszont a tulajdonosok — hogy is mondtam — nagyon jók.

De ez az eset azonban koránt sem áll egyedül.

Az állami bányavételeken felbuzdulva, egyes országgyűlési képviselők derire-borura foglalták le zártkutatmányokkal ugynevezett „szénterületeket”, annyira, hogy a beavatottak szerint az ilyen képviselő-zártkutatmányok száma meghaladja a tizenötözetet. Természetesen titokban folytak a foglalások és külön-külön minden bányász-képviselő meg volt győződve arról, hogy „szénterület”-ét a kormány meg fogja vásárolni. A koalíciós kormány bukása következtében megszabadult ettől a nagy gondtól, de utolsó óráiban minden bányatulajdonosnak megígérte nagy titokban, hogy — „ahogy lehetséges lesz”. Természetes, hogy ezek a képviselők majd az új pénzügyminiszterter rohanják majd meg, de annyi a jelentkező, hogy még

az „önálló nemzeti bank” alapítókéje is kevés volna a sok értéktelen terület megvásárlására.

Igy azután most nyilvánvaló az is, hogy miért vásárolt a kormány 36 millió koronáért oly bányákat és területeket, melyek nem érnek meg 36 fillért sem. Szinte mérhetővé válik ezek után az is, hogy miért haldozott ez a lát-szólag senkinek sem kellett kormány oly soká.

No de semmi. Ily „nagy-nemzeti” kormány életének 9 hónapal való meghosszabbításáért, ne sajnáljon a nemzet rongyos 36 millió koronát.

Helyreigazítás. Utolsó számunkban a „Soproni Kereskedők Egyesülete”-nek titárságával foglalkozva, toltihna folytán ifju Deszkássy Boldizsár dr. helyett Deszkássy Lajos dr. írunk. Mitán nevezett egyesület titkára ifju Deszkássy Boldizsár dr. és az egyesület titkarságáról írunk, de hozni intézett megkeresés alapján itt külön kijelentjük, hogy a közlöményben ifju Deszkássy Boldizsár dr. urat, mint a „Soproni Kereskedők Egyesülete”-nek ezido szerinti titkárt és nem Deszkássy Lajos dr. urat értettük.

A vármegye közgyűlése.

Sopron, 1910. február 8.

Ha obstrukciós gyűlésre lett volna kiltás és ennek megtörése céljából tették volna azt a farsang utolsó napjára, ügyes fogásnak bizonyulhatott volna. De így? — Avagy ép e farsangi kedv emelése céljából szabták erre a napra ennek a gyűlésnek határnapját?

A gyűlés kezlete ezt a feltételt majdnem igazolta is.

A tárgyan szegény és felelő gyéron látogatott gyűlés a farsang emlékedtél hangulatával semminem összefüggésben nem álló állomással indult meg. Amidőn azonban az új kormány leirata került felolvasásra, melyben hivatalaléptét tudtadja, egy kis parázs politikai vita keletkezett, mely a farsangi humort sem nélkülözte.

Eo vács Sándor eszpergi fiskális az új kormányval sehogyssem léven kibékülte, bizalmatlansági indítványt terjeszt elő. Indoklasi indítványát többek között azall is, hogy nem viseltethetik bizalommal oly kormány iránt, amelynek Tiszta István áll a háta mögött. No erre óriási éljenléssel felelt a többség. Ebből a lelkesedésből erőt merítve,

Gummisarok, cipókrém, cipósámfa, cipókötő, szallagtartó, gyöngycsokor

és mindennemű diszmu bőrök nagy választéka.

Világhírű „O'SULLIVAN” gummisarok

és „IDA” cipókrém egyedüli raktára

FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA

börkereskedésében

SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

STESSEL SIMON tűzifa, épületfa és szőlőkarók raktára (Sopron, Deák-tér 4.sz.)

nyancsak szapulja az új kormányt is, Tiszát is. De mily nagy volt a meglepetés, midőn szoklatos további folyamán, valahányszor Tiszát látván nevét említették, hasonló „dijonok” huzották beszéde folytatására. A többségek ezen rosszulindult félrevezetés végre felismerve, azaz bosszulta meg magát, hogy hamarosan befejezte beszédét.

A bizalmatlansági indítvány természetesen orsiai többséggel elvetették és az új kormány jelentését egyszerűen tudomásul vették.

Volt még egy kis vita a tisztviselők, segéd-, kezelő- és szolgalményzet lakásbérpótlójára vonatkozó szabályozás tárgyalásánál is, melyet azonban mind annak dacára egyhangúlag fogadtak el.

Az ehőkölő főispán meg is köszönte az érdekeltek nevében, hogy a vármegye így gavallérosan viselkedett a tisztviselőivel szemben.

A gyűlés többi, minden érdekességét nélkülöző tárgyait, felolvasás nélkül vették tudomásul és deli 12 órára valamennyivel elmentek.

SZEMLE.

Sopron, 1910 február 12.

* Az ex-lex első eredménye. A politikai helyzet bizonytalansága és az ex-lex állapot természetesen erős nyomokat hagy ipari és kereskedelmi terén is, mert a kormány csak a legnekihözhetően megrendeléseket teljesít. Különösen a nagy vasúti beruházások lemeskésesei erőt szűnyen az érdekeltektől paragrafok. Hír szerint a vasúti munkások hogy újabb megrendeléseket nem tesz a gégyaruknál, hanem meg a megtörtént megrendeléseket is visszavonja, illetve érvénytelenné nyilvánítja. Állítólag a kereskedelemügyi miniszter legutóbb a gyűlés végén a gégyár részvénysársaságot értesítette, hogy a m. kir. államvasutak részére szóló összes waggon- és gépmegrendeléseket sztorinozza. Ennek következtében a waggongyár iparágosága a gyár negyzzz munkáitál elbocsátotta. Ha a gyűlés waggongyárról szóló híre megféle a tenyeknek, akkor valószínű, hogy a többi waggongyár hasonló értelmű értesítést kapott a kereskedelemügyi minisztertől.

* Hova lesznek a nép milliói. Hieronimusz mondja, Irgon mondta a választói előtt: „Azért — úgy mondja — a mi vasutaink kifogástalan intézmények voltak. Bűzük voltunk rá és néclán, számos intézményét átvette a külföld is. Ma sem a forgalom rendessége, sem az egész intézmény működése nem felel meg annak, ami volt azelőtt. Amikor a hajók jelentek, mindig a nullt ormányok mulasztásának tudták azt be. De hát ezeket a mulasztásokat három és fél esztendő alatt helyre lehetett volna hozni, holott azt látjuk, hogy a hajók meg fokozódtak. Legnagyobb az a baj, amely a pénzügyi eredményekben mutatkozik. Két és fél millió korona vagyon fekszik a magyar államvasutakban. Orsiai vagyon, amelyet az ország csupa kölcsönpenzből vett fel. Ennek a kölcsön vett pénznek az évi kamata száztizennyel milliót követel. Természetesen a magyar államvasutak tiszta jövedelmének feleznie kellene ennek a befektetett tőkének kamatait, de kell, hogy emellett magukat is fenntartsák. Eleinte az államvasutak ennek a feladatnak nem tudtak megfelelni, de 1906-ban az az összeg, melyet az államnak pótolnia kellett az államvasutak jövedelméből, azert, hogy a kamatoktól fedezni lehessen, már csak kilenc millióra csökkent, ami tekintettel a nagy szükségletekre, nem olyan nagy összeg. 1906-tól a magyar államvasutak tiszta jövedelme évről-évre csökkent. 1906-ban volt 100 millió korona, 1907-ben 88 millió korona, 1908-ban 69 millió korona és 1909-ben már csak — negyvenegy néhony millió ko-

rona. (Hallatlan!) Amíg tehát 1906-ban a vasutak tiszta jövedelmére kilenc millió koronát fizetett rá az állam, hogy a kamatokból fedezze, 1909-ben mintegy hetven millió koronára fog ez menni. Hetven millió korona pedig a mi állami budgetünkben is jelentékeny tétel és igen nagy hátramaradás is egy visszacsésés. Különösen akkor az, ha tekintettel vagyunk arra, hogy más államok vasutait nemcsak a beljükké telekelték tőkék kamatait fedezik, hanem tiszta jövedelmét is szolgáltatnak. Így például Poroszországban azokivált, hogy fedezik a tőke kamatait, az államokszolgáltatnak évenként egy — hatszáz millió márkát. Ugyebár, hogy szűnyen ez a különbség a két szam között? Ja! Poroszország szűnyen, nyomorúságos kis állomacsa, annak szüksége van az államvasutak bevételeire. De mi, a gazdag, tejbén-vajban fürdő hatalmas nagy Magyarországnak, micsoda nekünk a rongyos 70 millió korona, amit a vasutainkra ráfizetünk?

* Magyarországnak ügyváratait eszámunk. Igaz, hogy szűnyebben látók, ha iskolákat, kórházakat, rokkantbiztosítási intézeteket, szóval szociális intézményeket létesítünk, sőt szűnyebben bár mily mis felel gyár vagy sporttelep létesítését, de a még mindig középkori barbarizmusban szenvedő korunkban meg van ennek is a maga jelentősége és elvégre meg lesz majd valanikor az a nem is ép legutolsó megnyugvásunk, hogy — saját magunk készílték agyukkal létező szűnyen honunkat. De bár mily lekeskedéssel fogadók is ezt az „ügyváratait”, hatalmas bírány van annak. Bár meg is kezdtek már a tárgyalásokat az osztrák Skoda gyárral, az első bökönő a hely kérdése. Rengeteg sok az eszámko, a főka száma pedig csupán egy. Eleinte 3 és 1/2, öt és nyolca további 3-át és ismét öt év alatt meg 3 millió koronát, összesen 9 1/2 millió koronát investálna a vállalkozó. Ezzel szemben követeli az 1907. évi III. L-cikkben biztosított állami kezelvevényeket, két részesedést a lövedék-szállításból, két, hogy 25 évre meg a biztosítások kizárólagosan a magyarországi agyvárral; azaz, hogy egy másik gyár engedélyt ide jelle nem kapjon és két végül mindezek tevételeg pénzeségvált, meg pedig az álló tőke ötven százalékát, vagyis 4.500.000 koronát. Azt eszámkoik csupán, hogy egyáltalán van-e hajtandó hozni és ki nem köti magunkat, azt, hogy az állam köteles saját költségen a gyárat felépíteni, felszerelni és őzemben tartani, őt csupán a bevételek illeltek meg.

Az osztrák cég így szűnyen kívánása után írtelve, aligha lesz valami a dolgából.

* Az osztrák hávesők és vendéglők és a gyűfomopol. Hirt adtuk róla, hogy Ausztriában a gyűfomopol behozatalán erősen fáradozik a kormány és előkészületeivel már megjelölésen előrehaladt. Ez az újabb, elsősorban ismét a népet sújtó tetemes adó azaz, paragrafok is szűnyen erőt, amelyek között a kávéházi és vendéglők ipar első helyen áll. Emiatt a napokban tartottak fömleges látogatott értekezletet Wienben az érdekeltek és igen erőlyesen tiltakoztak az új eszámko ellen. A törvénytervezet szűnyen egy tizen gyűföszlatot tartalmazó doboz 4 fillérré fog kerülni, ami oly magas azt, hogy e mellett nem bocsáthatják többé szabad használatra a gyűföt. Értekezletükön azt az eszámko is felvetették, hogy helyiségükben melőzik a gyűföt, de előbb megkísérlik, vajon jól szűnyezett mozgalommal nem vehetők-e elől a veszedelmének. Ha ez nem sikerülne, alkalmasint a viilamas vagy benzinyűtőkhöz fognak folyamodni, melyeket a pincreknek fognak elhelyezni. Tiszta lávannak azonban azaz, hogy az egyöntelt eljárás annál is inkább döntő legyen, mert közönségük már annyira hozza van szokva a gyűföt szabad használatához, hogy ennek eszűnyen csupán egyekes állítai megvonása erős krízist teremt-het a kávéházi és vendéglők iparban. — Így az osztrákok. Ez a monopopol azonban honnunket ugyanolyan mértékben érdekel, mint az osztrákokat, mert ódat egy órával szem

léptethetik korábban életbe, mint nálunk. És ha az osztrák érdekeltség eljövölésének tartja már most foglalkozni ezzel a kérdéssel, az miránk nézve egy mákszennyivel sem kevésbé sürgős. Mi azonban alszunk, — alszunk, — alszunk, — alszunk boldok, bűnös államunkat, magyar szokás szerint. Hanem azért: Mégis huznak a német!

Hát a soproni OMKE hol volt?

Páratlan impozans egyértelműséggel nyilvánult meg vasnap a nagy kereskedők kedvére a politikai helyzet tekintetében. Az OMKE választmányi ülésére beseregelt a vidéki összes kiküldötött és a több mint száz főre rugó gyűlések alaposan megvitatva művelő legyén a választásokon az ország szervezettel kereskedtek.

Csak a soproni fiók nem volt képviselve.

Olt a már ismeltelen hallott panaszkor újra felhangzottak, reg elsőhajtott keservek megint feltörték Hunan a mullobz képest határozatlan nagy különbség volt eszelhető. Vasnapról lépésre határozatok el magukat kereskedőknek, amelynek hatásait mielőbb eszelni fogjuk is az első lépés a cselekvés terén.

Csak a soproni fiók nem vett részt ebben a jelentőségteljes akcióban.

Kilöptek a kritika után a cselekvés terére. A képviselőválasztásokon az OMKE részt fog venni az idén. Ez a szervezettel mely már tavaly megmutatta erejét az adoreform során, most meg tovább meg egy lépéssel.

Csak a soproni fiók marad el az együttműködéstől.

Ezen vasnapni gyűlésen egyhangúlag elfogadtak határozatokat a szűnyen ösmeretek. Komoly emberek komoly elhatározása.

De a soproni fiókhoz tartozó kereskedőknek ehhez semmi közük nincs.

Igy ez tovább nem mehet.

A legvitálisabb, országos jelentőségű dolgunkat szemben akkora nemfőrdőmségek tanúsított volt, bűn, lekicsinnyerés. És mind az annál inkább, mennél többnek rovisára lesz ez elkövetve.

Az OMKE helyi fiókjának elsőlégsége a maga személyére ezeket a dolgokat alárendelt lényűre, semmis dolgoknak tekintheti. A maga személyére ezeket telet amit akar, ha úgy teszik neki, fanaghatja az egész világot, de amíg az ezre vezetést elfogadta, ezek nevében, két vármegye összes kereskedőknek nyelven cselekszik, azok véleményét, azok intencióit és azok érdekeit respaktálni, óvni tartozik.

Mi nem hiszük, hogy akár esz a helybeli kereskedőknek többsége is az OMKE soproni fiókjának milliórdos világfellegúss elsőlégsége azonosítaná magát és az ország egyik leghatalmasabb szervezeteinek leglőnyűsőbb működésében és életében szinte forduló pontot képezze, de magunka a kereskedőkre is döntő vizhatással hurok tevékenység szemben emnyire közömbösen viselkedik. De ha így van, nem vagyunk méltók arra a szerepre, mely nekünk, mint a főkészültejelutó minden kereskedőknek saját jól fellogott érdeke volna oda hatni, hogy ezt a reá nézve végzetesű felbűsbűnséget kiragadják kezünkből.

Moson—Magyaróvár. — már régen szűnyen elsőlégséggel. Joggal vett szemre vezetőségnek, hogy mit sem számít. Joggal mondja, hogy a komoly cselekvés és hadilásnál csak akadály, hogy nemfőrdőmségek és fömleges lekicsinnyeréssel mindennek, ami nem a milliórdos világfellegúss szűnyen, megrojtja minden törekvésnek és sikernek.

Am csak tovább ezen az uton. De ha majd akadnak, akik rátermettségük és kötelességérzetük révén ezt az elsőlégséggel joggal elvitaják majd tőlük, ne okozunk másé t gyalazt, csak önmagunkat

SZÍNHÁZ.

Heti műsor febr. 13-ól febr. 19-ig.
Vasárnap délután fél 4 órakor: „Az elvált asszony”, nagy operett; este fél 8 órakor: „Koldusgróf”, víg operett. Hétfőn: „Tulán”, Kóddén írt először. „Hivatalnok urak”, vígjáték. Szerdán: „Hivatalnok urak”. Csütörtökön írt először: „Luxemburg grófia”. Lehar nagy operett. Pénteken: „Luxemburg grófia”. Szombaton: „Orfeusz a pokolban”, víg operett.

Megszoktuk már, hogy hetenkint egy-egy bemutatóval kedveskedjék Nádasz és így szinte rosszul esett, hogy közébjött akadályok miatt, melyek közül a lezuhanat vasfürgöny eliensúlyozának is lényeges szerep jutott, a hirdetést heti bemutató elmaradt. Így aztán reprikzekben merült ki a hét.

„A z erdősziányi szombati és vasárnap előadása még előlge jó háttal vonzott. Igen sokan csupán azért látogattak az előadás, hogy Szilassy és Feledy Boriska Krisztijána között összehasonlítsák tehetségnek. Nem alarondelt jelentőségű bírálat tehát az, ha megállapítjuk, hogy a közönség nagyobbik részét jóval inkább a dívdívtől várták el. Kialégtette a közönséget Szentiványi I. József császárija is, bár Földes után ugyancsak nehéz helyezte volt. A közönség mindkét estén felette kegyeskedve volt, amelyet a kifogástalan ösztályt csak emelt és amiért minden szereplőt díszan jutalmazott tapasztalhatjuk.

A hét többi napjánál nincsen sok mondani való. Úres ház, gyenge elismerés. Kivétel talán csak a csütörtöki előadás képezett, mely kissé jobb látogatottságot örvendett és a lelkes ifjú közönség hosszas órvétyokban kísérette meg P. Odonyi igazán művészi alkotását. Az a ténylegtől azonban a földszint és első emelet első soraihan kedvező fogadtatásra nem talált.

Műkedvelői előadás Fertőszentmiklósan. A fertőszentmiklósi tüzoltóegyesület I. hó 5., 6. és 7-én zászlóalaja javára műkedvelői előadást rendezett, mely mind a három estén át nagy közönséget vonzott. Igen kifogástalan előadásban a „Szárga eskü” mutatták be, amely sok élvezetet nyújtott a szépségű közönségnek. A közreműködők valamennyien, nevezetesen Bokrá István, Fülöp Miklós, Hadarits Kálmán, Kovács Katinka, Kóbr József, Sukits Lajos, Sövegjárto István, Tömördi István, Varga Manci és Varga József kitűnően feleltek meg feladatuknak és lelkes elismerésben részesültek. A harmadik estét late követte, mely kora reggelig tartotta együtt a mulatókat.

HIREK.

Az ország minden részéről levelezköt keresőknek. Jelentkezésköt szivesen fogad és instruat a szerkesztőnek. — Felteletük ugyan ott.

Sopronmegye.

— A soproni jótékonsági asztaltársaság ütszletelő Krausz János, a „Fehér Rózsa” szálloda vendéglőse f. hó 9-én felelte sikerült hering-szombat rendezett, melyen a számos vendégek szini-társulatnak néhány illusztris tagja is szórakoztatott. Díltetés és művészt vetekedé küzdött a vendégek jókedvét és többiek közül Bokor Jól enckelt népdalival, utóbbiak közül Szentiványi és Dezső ó kapott a küpelel arattak szép sikert. A szép számú vendégség csak késő éjfélt után kezdett oszlatodni.

— A sopron—szertí vonat tere már megint kísér. Ezt a tervet, még pedig teljesen a most feltűnő módon lancirozott alakban

több mint két évvel ezelőt Ráth Gyula vetette fel és ki dolgozta teljesen. Akkor időben tárgyalt a közvélemény érdekelteket személyesen, de e kellett ejteni a tervet, mert a főérdekelt, Ruszt városa előrelátólag 5 éven belül aligha jut abba a helyzetbe, hogy ezért az eredetiben 1,300,000 koronával hányagított vasúti építkezésre a reál eső hányagot elválhassa. Műtlen a helyszámla is körülbelül ngyanaz, mint két évvel ezelőt, tehát ennek a tervnek keresztvitélere ma sinces több kiátás. A helyi viszonyoknak azonban sokkal jobban felelne meg az ennek, az ezőt szertit alig keresztvitélhető vasuttrvnyon felmerült és oly tragikus véget ért automobil tervszet, mely számtalan más előlgek mellett még azzal a számba eső elsőbbséggel is dícsokodhatne, hogy 1,300,000 korona helyett csak 120,000 korona tökét igényelne. Amellett azonban mind azoz igyekvett teljesen és még jobban előlghetnő ki, amylekett a vasut nint táplálnak. Ide érve a teálgalyárosokat, fogyházat, köfőjét stb. mind. Ajánljuk tehát az érdekelteket, hogy inkább a hamarosan elérhető jobbal, mind az eződszerint alig elérhető feltétlenül rosszabbal foglalkozzanak.

— A harka-köpházai pusztá birtelőre beérkezett ajánlatokat f. hó 9-én délelőt 10 órakor tárgyalták a városzházan. A berletheárom ajánlat érkezett be és pedig a nagyeméki cukorgyár 17,100 koronás ajánlata, amely a szerződés feltételeit is vállalja a építkezésekre 10,000 koronát hajtóló boruházi, Bruckner József Szombathely 19,000 koronát és a soproni, máris és kőházi gazdapolgárok kétszázhusz alkalással ajánlata, amely 20,000 koronát s az esetben, ha a város végzet az alapszövezt, 23,000 koronát ajánl. Voltak, akik a cukorgyárnál jóval kedvezőbb másik két ajánlat egyszerű mérlelézésétl csupán a cukorgyárat akarták tárgyalni, de mégis győzött a jobb belátás és elhatározták, hogy elősborban a gazdapolgárokkal bocsájköznek tárgyalásokba. Ebből a célból f. hó 10-án d. e. 10 órára az értelet két 3-ot megis hívták, kikhez nemely kezelti módzatokat és a kezességet illetőleg harom kérdést intéztek. Ezeknek megbeszélése céljából f. hó 12-én este 7 órakor a Pannonia Hérterem-ben gyűlést tartottak az érteletek, fogal teljes meggyőzésre jutottak. A berlet ügyében hűtőfn lesz a végleges döntés.

— Kismarton. (Uj iskolánk.) Uj iskolát építettek minálunk, de a falak olyan vékonyak s az építkezés annyira laza, hogy open mire készen lett volna az épület, most kellett megfelle a falnyakkal megfiamogtatni. Az iskola igazgatója kijelentette, hogy abba a gyenge lábon álló iskolába nem viszi be a gyermekeket.

— Vetőmag beszerzése. Mint értesülünk, új termesz lucernából az idén közel sinces annyi, amennyi szükséges. Sok féllel fogunk készíteni új ajánlani, mely régi maggal és érteletlen Turkesztánival lesz keverve. Répamagból a szükségletnek alig termelt 1/3-ad része. Hogy mi mindent fogunk megpróbálni csirkepes, fajazonos rópiam gyantán eladni a gazdáknak, arról sokat lehetne írni. Ily körülmények között óriási fontosság van a vetékezesnek, mely első sorban abból áll, hogy ne induljanak a látszólagos alacsony árak után, hanem ügyeljenek az árú minőségére. Ugyanis a magas árak minden este arra készítetnek egyes magelárusítók, hogy régi, csirkecsipleten mag hozakévesítésével vásárlásból szállítsák le az irt s így természetesen az érteket is, miattal olcsóbb árakat szabhatnak. Ezért ajánljuk, hogy gazdáink az idén a legmesszebbemő garanciat kössék ki új gazdasági, mint kerit magvak bekvételek, s különösen a kifőltöt cégeköl mezőrendéségi törvények szerint, különben nem lehet tőlük kárterítést kapni. Hogy azonban eleje vetessék a sok kellemetlenségnek és súlyos károknak, legajánlatosabb hazai céget igénybe venni, mint p. o. a költővel Mauthner Odón és. és kir. udvari magkeser-

kedését Budapesten, mely cég becsületben áll fenn már 36 éve és különben is be van igazolva, hogy a Mauthner-féle magvak a legjobbak és azokban még soha senki sem esalotkozott.

— Áthelyezett szolgabírák. Baditz József szolgabíró, kit Kismartonból Nagymarosba helyezték át március 1-én, H. Á. n. Jenő volt nagymaroson szolgabíró pedig február 19-én foglajna el állását Kismartonban.

— Beled. (Iparos mulatság.) Mint minden évben, úgy az idén is a Szarvas-vendéglőben tartották iparosaink farsangi mulatságukat, mely a szokott érdeklési és anyagi sikerrel végződött. Műkedvelői szini előadás helyett az idén ügyesen válogott műsorú cabaréval szórakoztatták vendégeket, mely jövedelméremtel elismerésben részesült. A mulatság sikere Vámos Ferenc második ügyességét dícséri, mely a tömeges látogatottság folytán az iparútszólt pénzárát is számmottóv bevételezh jutatta.

Mosonmegye.

— Mosontarcsa. (A tüzoltóból.) Mely közönségünkben a farsangnak mindenkori legnevezetesebb eseménye szokott lenni, az idén is fényesen sikerült. A rendezőség, vendéglős és zenekar az idén is teljes dícséretet érdemelt. A kiválóan jól mulató közönség csak a késő reggeli órákban oszlott szét.

Győrmege.

— Győr. (Uj főispánunk.) Mind határozottabb alakot vesz a nálunk már napok óta elterjedt hír, hogy Széchenyi Jenő gróf rabábesébi földirtások lesz az új főispánunk. Mint értesülünk, már több ízben volt a gróf kombinációja vére és így e hírt, melyet különben Sopronnál is megértesítettek, — nem nélkülölő a valószínűség. Különben csak napok váladztanak már a tényeköl.

— Lopások Ravazon, Bönyérelalapon, Szentmartonban. Németi Sándor ravazi gazdaembertöl 102 kilo buzát loptak. A csendőrség a tettest Horváth Gyry szombolyhen kinyomozta. — Bors István bönyérelalapi gazdától a vele váladztasagban 102 PONTY Mária 84 koronát lopták. — Kovács József győrszentmartoni szőlőszáda pincebő betört Sári Károly és több hordó boroilott.

Kereskedelmi és ipari érdekek.

— Az OMKE soproni fiókja. Utolsó számunkban hírt adtunk arról, miként értelemzik kötelességüket a kereskedelmi érdekviselelel másut, ma arról számolhatunk, hogy miként fogják fel ezt minálunk. F. hó elején az OMKE budapesti központja az ország összes fiókjaihoz felhívást intézett, melyben az érdekelteket f. hó 5-én este fontos bizalmat a előlretekeltre, f. hó 6-ára pedig a központi választmány úlétsére hívta meg. A központi külön kísérorban különösen figyelemelték a fiókokat ezen értekelést illető lényeges voltára, hiszen messze kiható dologról, országgyűlési érdekvételestől és az alapzáblási módosításról, valamint egyéb a kereskedelmi érdekeket melyen értebtő ügyekről, tehát mint a felhívás maga mondja: „magyar kereskedőknek előlredekereikről volt szó. — Semmi az! — mondta az elnök a óna ónkent jelentékezők, — bennünkétl éppenséggel nem érdeklő dolgokat tárgyalnak, nem megy senki. És nem ment senki. Majd megtudják a hírlapokból, hogy ott mit határoztak és utána majd ő is nagy lelkesedéssel fognak csatlakozni a központ határozataihoz, a helybeli iparosaink hírhedt állásfoglalásukhoz hasonlóan, pótlólag céget igénybe venni, mint p. o. a költővel Mauthner Odón és. és kir. udvari magkeser-

nak, — — — És van háterságuk panasz-
kodni az agráriusok tulkapáisi felett. —
Megismerés, mikor jön már el te országod! —

Ipari változások. A rendőrkapitányi
hivatalnál, mint először iparhatalósági újab-
bá nyit: Hirschl Albert, cipész, Magyar-utca
3. sz. Hess Teréz, vegyesárúkereskedés, Szin-
ház-utca 1. Fischer Emil, vegyesárúkereskedés
Várkerület 43. Sznuke Joeline szál. Nojdhart
Matild, férfi- és nőruhamestékekkel valamint
vegyesárukkal való kereskedés, Várkerület
168. Leviczky Kálmán, kereskedés, kőszén és
vaskereskedés, Müller P. u. 2. Braun Miksa,
liszt- és terménykereskedés, Várkerület 56.
— Iparuk gyakorlásáról lemond-
ottak: Hoditsch Ferencné szál. Effenber-
ger Karolin, vendéglős, (Erzsébetkert) és
Karnitscher János, cipész.

Az iparosok politikai szervezkedése.
Az a mozgalom, mely tavaly őszkor a koloz-
vári iparoskörből indult ki és az iparosok
parlamentari képviselőségét célozza, most, hogy
közlekednek a választások, mind nagyobb
arányokat kezd ölteni. Kolozsvártól mint hó
30-án, Komáromban f. hó 6-án, Budápegről
f. hó 4-én tartottak lényegesen látogatott
gyűléseket az érdekeltek, melyeken egyértelmű-
leg és lelkesedéssel nyilatkoztak az ipari
érdekek képviselésének szükségessége felett.
Ezenkívül az ország számos más helyén is
tartottak még hasonló gyűléseket iparosaink,
mindmennyian hangzatosra szókészt, hogy
megfelelő országgyűlési érdekképviseletre
törekvés szükség van. Mint annak idején rept-
zálluk, foglalkoztak ezzel a kérdéssel a mi
iparosaink is, kik ugyan csak eget verő le-
keskedés határoztak volt el, hogy — sem-
mit sem csinálnak. Azonban azután az egész-
séges erjedési folyamant után ítélt, mely
eresztett iparosaink között utóbbi időben esz-
kellett, lehetséges, hogy még idejében észre
kaphatás ók is soronpóba állanak érdekeiket.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

H. J. Kapuvár. Előzetése (VII. 1. — XII. 31-ig
fő év) január 1-én lejárt. A lap további megküldése
iránt intézkedünk. Üdvözlünk!

F. J. Sohor. Kézcsuk. Előzetése 1910
janus 31-én jár le.

1030/1909. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Ahultir bírósági végrehajtó az 1881.
évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel
közhírré teszem, hogy a soproni kir. járás-
bíróóság 1909. Sp. II. 645/4. számu végzése
folytán Fried Adolf dr. vieni lakos végrehajtott
jávára 9800 kor. lökekövetés és járuléki
erényig fogantatottak kielégítési végrehajtás
alkalmával bíróság lefoglalt és 2120 korona
becsült következ ingóságokat u. m.: szik-
vizvári berendezést, szarvasmáhatát és ser-
teket nyilvános árverésen eladom.

Mely árverésnek a soproni kir. járás-
bíróóság 1909. V. 1320/2. számu végzése foly-
tán a helyszínen, Somfalva (130 és 72. sz.
alatt) lendő megtartására 1910. évi febr.
hó 16-ik napjának délelött 11 óráig határ-
időll kitzóm és ahhoz a venni szándékozók
kizmen oly megjegyzéssel hívom meg,
hogy az érintett ingóságokat eme árverésen
az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §§-ai

értelmében a legtöbbet ígérőnek készpénz-
fizetés mellett esetleg becsáron alul is el-
adom.

Amennyiben az árverező ingóságok-
kat mások le- és felül foglaltak az azokra
kielégítési jogot nyertek volna, jelen ár-
verést ezek javára is círszndelom.

Sopron, 1910. évi február hó 1.
Tihanyi Vilmos, kir. bír. végreh.

Liptai-turó stb.

Iegolcsóbban.

Óriási füstölt hering, esemeg, darabja. fl. — 06
Valódi Emmenthall sajt, Schweiból ág. fl. 1.32
Fél-Emmenthall sajt, la. fl. 1.08
Brinsen sajt, la. fl. — 72
Liptai sajt, gyeogy, kominvaló fl. — 28
Sárvári Romolour sajt, 6. dín. á. 36 kr. 11 dín. fl. — 72
Quargel, ómita, nagy fl. — 10
Gyngyült hering, legzsobb fl. — 05
Szott hering, nagy, friss fl. — 00

Eriss russlik,

1 hordó á 5 klg. 75 kr., 85 kr., 95 kr.; fl. 1.05,
legdinombb fl. 1.15.

Valamennyi többi fogyasztási cikk legol-
csóbban kapható

FORSTER GUSZTÁV-nál, SOPRON.

Főüzlet: Kis-utca 2. — Elő-üzlet: Kolostor-utca 9.

Aki olcsó,

4 1/2 %-os köcsönt akar,
aki földet akar venni
vagy eladni,
aki olcsó és megbízható
benzinmotort, cséplőgépet,
vagy más

ipari és gazdasági gépeket
akar venni, az forduljon

Grubacsevics Károly

gazd. irodájához Győr, Kúlsó-Baross-ut 10.

NYUGATMAGYARORSZÁGI „PETŐFI” KÖNYVNYOMDA RÉSZV. TÁRSASÁG

SOPRON, VÁRKERÜLET 74.

Készít gyorsan és pontosan
mindentféle nyomtatványokat
csinos és tiszta kivitelben,
jutányos árakon. Különösen
ajánlja magát névgyekek és
üdvözlőkártyák és hasonló
nyomtatványok készítésére,
melyek még a megrendelés
napján el lesznek szállítva.

Csitkovics-kávéház.

Teljesen újjonnan, a modern nagyvárosi
igényeknek megfelelően berendezve. —
Három kitinó új billiárd. — Ma és naponta

Zene-estély

Nyári Rudi

közkevel: nemzeti zenekara által. —
Kezdeté este 9 órakor. — zámos látó-
gatást kér

C SITKOVICS PÁL, kávéés.

Hazai gyártmányok raktára!

PAPIR-, IRÓ-, RAJZ- ÉS IRODA FELSZERELÉS

a legnagyobb választékban, a leg-
finomabb és legkényesebb izést is
kielegítő kivitelben **bámulatos
olcsó árak** mellett kapható

a „Corvina”

papírkereskedésben
Sopron, Színház-utca 26.

Vidéki megrendelések nyomban és a legmesszebb
menő lekülsimertességgel teljesítetnek.

Alap. 1873. Pártoljuk a honi ipart! Telefon 113.

Kaucsünyomdák minden árban kapható k
Legfinomabb hektográfanyag
kilonként 3 korona 20 fillér.

Rugyanta- bélégyzőket

legsobb kivitelben és a leg-
jutányosabb árban készit:

VÁRADI IGNÁC rugyantabélyező-ávrá
Sopron, Színház-utca 12. szám, földszint.

36 minőségű
csomagolópapiros
kítőja 12 fillérért
kapható a kladóhivataltban:
Sopron, Ógabona-tér 18.

Maradiság a boldogulás hóhéra!

Tőzegalmot,

jobb, olcsóbb és egészségesebb
minden más alomnál.

Használjon

Mútrágyát,

különösen szőlőtrágyát és
szárított sertésstrágyát.

KOKUSZ POGÁCSA

ERŐTAKARMÁNYT
szarvasmárhús és lovak számára.

Bámulatos olcsó árban adja és vidékre szállítja a

SOPRON ÉS VIDÉKE GAZDASÁGI HITELSZÖVETKEZET — Sopron, Ógabona-tér 18. szám.

Nyugatmagyarországi „Petőfi” könyvnyomda r. t. Sopron, Várkerület 74.